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Měsíčník občanů města Horažďovice 
a přilehlých obcí.

Vážení spoluobčané,

jarní měsíc březen nás díky slunečním 
dnům pozitivně naladil a netrpělivě jsme 
vyrazili na naše zahrádky a zahrady. Bio 
kontejnery se nestačí divit, co všechno do 
nich nanosíme. Nezapomínejte! Menší 
bioodpad jako listí a trávu kompostovat. 
Velké kusy jako ostříhané větve stromů 
a tújí vozit do sběrného dvora. Na tento 
odpad kapacita hnědých bio kontejnerů 
opravdu nestačí.

Na jaře se již tradičně konala členská 
schůze Spolku rodáků a příznivců města 
HD a také místního Mysliveckého spolku. 
Stejně jako na setkání se starostou Café 
dialog jsme si na těchto akcích vyslechli 
připomínky a postřehy našich spolu-
občanů a zodpověděli dotazy dle svých 
možností a duševní kapacity.

V polovině měsíce se konalo poměrně 
důležité jednání se zástupci společnos-
ti Lyckeby Amylex a společnosti Čevak 
o zajištění fungování čistírny odpadních 
vod během škrobárenské kampaně. Ta 
oproti minulosti mnohem dříve začí-
ná (již v letních měsících) a končí až za 
zimního mrazivého počasí a stává se 
velkou zátěží pro městskou ČOV. Pro další 
roky bude nutné najít společnou cestu 
v oblasti investic a jejich financování tak, 

aby ČOV byla schopná veškeré odpadní 
vody zpracovat. 

Na Blatenském sídlišti jdou stavební 
práce již do finále. V průběhu dubna zde 
dojde k přepojení kanalizace v Blatenské 
ulici a následně se zde spolu s Hornickou 
ulicí provede finální povrch asfaltových 
komunikací. Proto opět dojde k dočas-
né uzavírce obou těchto komunikací. 
Souběžně s dokončením terénních 
a sadových úprav budou ještě do prostoru 
sídliště vsazeny lavičky a herní prvky.

Ohledně nové kanalizace proběhlo ve 
Veřechově organizační setkání s občany 
a provádějící firmou. Následně již byly 
v terénu zahájeny stavební práce. V polo-
vině dubna bude zcela uzavřena Zářečská 
ulice v úseku u Brabcova mlýna, a to až 
do podzimu. Důvodem je zahájení rekon-
strukce mostu přes Mlýnský náhon, kdy 
bude stávající most z havarijních důvodů 
zcela odstraněn a nahrazen novým. Na 
kraji areálu čerpací stanice RobinOil bu-
duje společnost Atrium novou příjezdo-
vou komunikaci do svého areálu. Ta bude 
v budoucnu převedena do majetku města 
a zajistí i lepší obsluhu nedaleké obecní 
přečerpávací stanice ČOV. 

Na základě každoročního plánu, 
a i s ohledem k probíhajícím pozemním 
pracím, provedla společnost ČEVAK 
celoplošnou deratizaci kanalizací ve 

vybraných lokalitách. Proto snad už ni-
kde ve městě nepotkáte potkana.

Na svém březnovém zasedání rozhodlo 
zastupitelstvo města nadále nepostupo-
vat podle Memoranda o spolupráci při 
vybudování a provozu větrných elektrá-
ren. Memorandum sice město právně 
k ničemu nezavazovalo, ale vzhledem 
k tomu, že zde uvedené pozemky nejsou 
pro uvedený záměr vhodné, ztrácí tento 
dokument jakýkoliv smysl. Tímto je otáz-
ka větrných elektráren ze strany města 
uzavřena.

Na osobním jednání zde na městském 
úřadě se zástupci společnosti Penta nám 
bylo znovu potvrzeno, že Domov pro 
seniory plánují v našem městě opravdu 
postavit. Po zpracování a povolení všech 
změn v současné projektové dokumen-
taci, kterou odkoupili od společnosti 
SeneCura, je počátek výstavby napláno-
ván na jaro příštího roku. Tak se máme 
na co těšit.

Přejeme vám klidné velikonoční svátky 
a určitě se potkáme na Velikonočním jar-
marku, který se koná již tuto sobotu 28. 3. 
na horažďovickém náměstí. 

• Ing. Michael Forman, starosta 

Ing. Hana Kalná, místostarostka
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Fotogalerie
Horažďovice po 41. (a stále poprvé)

Západočeská přehlídka činoherního 
a hudebního divadla v Horažďovicích se 
dočkala 41. ročníku a opět nás ujistila, že 
má v kulturním životě regionu své stálé 
místo. Akci tradičně pořádalo město Ho-
ražďovice ve spolupráci s místním diva-
delním souborem, a i tentokrát přilákala 
jak širokou diváckou základnu, tak řadu 
ochotnických souborů.

Jak známo, je tato přehlídka dlouho-
době zaměřena na činoherní a hudební 
divadlo. I přes toto poměrně jasné vy-
mezení se ukázalo, že ne všechny přihlá-
šené inscenace kritéria přehlídky zcela 
naplnily. Na tuto skutečnost byly jednot-
livé soubory citlivě upozorněny během 
rozborových seminářů, které probíhaly 
po každém z deseti soutěžních představe-
ní a jak známo – tvoří nedílnou součást 
programu.

Důraz kladený na zpětnou vazbu je 
velkým přínosem řady přehlídek a ta 
horažďovická není výjimkou. Každý 
zúčastněný soubor měl možnost vyslech-
nout si odborné hodnocení, případná do-
poručení opřená o divadelní praxi poroty 
a nakonec se každému z nich podařilo 
odnést si alespoň drobné ocenění, tedy 
přinejmenším jedno čestné uznání, ať 
už za herecký výkon, režii či jinou složku 
inscenace. 

V těchto případech porota – letos ve 
složení Martin Vokoun (předseda), Jan 
Hnilička a Kristýna Tejmarová – usilovala 
především o srozumitelné pojmenování 
samotných parametrů divadla – respekti-
ve činohry a volala po větším sjednocení 
složek, a také čistotě žánrově–stylového 
uchopení inscenací. 

Domácí soubor Tyjátr Horažďovice 
měl teprve týden po premiéře své novin-
ky Drákula aneb Děsúplná komedie a rov-
nou ji uvedl na přehlídce! Novinka je to 
i v obecném smyslu slova. Česká premiéra 
tohoto off-broadwayského hitu z roku 
2023 se odehrála v brněnském Městském 
divadle teprve nedávno – v prosinci 
minulého roku a zjevně už tehdy stál re-
žisér Karel Šťastný pomyslnou frontu na 
licenční smlouvu. Výsledkem je strhující, 
tak trochu komiksová podívaná, jejíž 
přímočarý parodický humor sice občas 
hraničí se školní besídkou, což ale bohatě 
vyvažuje naprostá herecká preciznost 
a souhra všech pěti protagonistů. Bravu-
ra, s níž se herci zhostili svých četných 
rolí bez přehánění, snese uplatnění 
profesionálních kritérií (už i proto, že 
inscenace vznikla za dva měsíce). K doko-
nalosti pak své figurky „dotáhli“ Vladimír 

Šlechta a Klára Šťastná, kteří si odnesli 
cenu za herecký výkon. Drákula kromě 
dalších cen odborné poroty obdržel též 
cenu diváckou, a také dostal doporučení 
na postup na 2. Divadelní piknik v Mos-
tě. Především ale vyhrál celou přehlídku 
a stal se držitelem Horažďovické perly.

Jedenačtyřicátý ročník znovu potvrdil 
význam této přehlídky jako prostoru pro 
setkávání, inspiraci i rozvoj amatérského 
divadla (nejen) v regionu. Zároveň ukázal, 
že chuť tvořit a sdílet zkušenosti i diva-
delní zážitky mezi lidmi stále přetrvává 
i v této nelehké době plné chaosu, pře-
hlcenosti vjemy a technologiemi. A to je, 
alespoň podle mě, ta nejlepší zpráva.

• Kristýna Tejmarová
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Rada města Horažďovice 9. 3. 2026

• schválila uzavření smlouvy o výpůjč-
ce souboru nemovitostí mezi městem 
Horažďovice (půjčitel) a Fotbalovým 
klubem Horažďovice 
• schválila uzavření smlouvy o výpůjč-
ce souboru nemovitostí mezi městem 
Horažďovice (půjčitel) a Tělovýchovnou 
jednotou Sokol Horažďovice 
• vzala na vědomí plán revizí údajů 
katastru nemovitostí a obnovy katastrál-
ního operátu novým mapováním v roce 
2026
• schválila poskytnutí dotace spolku 
Hudba bez hranic na Ševčíkovy hudební 
večery v roce 2026 ve výši 160 000 Kč
• schválila poskytnutí dotace ve výši 
5 000 Kč na provoz Střediska výchovné 
péče Domažlice 
• schválila zajištění pouti na další 
3 roky – 2027, 2028 a 2029 Filipem Lagro-
nem Klatovy 

• schválila poskytnutí účelové dotace 
Plzeňskému kraji na zajištění dopravní 
obslužnosti území Plzeňského kraje 
v roce 2026 ve výši 239 841 Kč

Rada města Horažďovice 23. 3. 2026

• schválila dotaci ve výši 8 000 Kč na 
provoz sociální služby odborného sociál-
ního poradenství
• schválila dotaci Hospici svatého 
Lazara, z. s. Plzeň ve výši 5 000 Kč na 
poskytování hospicové péče
•  vzala na vědomí Zprávu o obecním 
systému nakládání s komunálním odpa-
dem města Horažďovice za rok 2025

 
Výběr bodů z jednání rady města. Kom-
pletní usnesení z jednání rady města je 
zveřejněno na www.muhorazdovice.cz. 

Větrné elektrárny jako aktuální téma

Problematika větrných elektráren patřila 
v Horažďovicích v posledním roce mezi 
často diskutovaná témata, a to jak na úrov-
ni jednání zastupitelstva, tak i v nefor-
málních debatách s občany našeho města. 
Diskutovalo se hodně především nad otáz-
kami dopadu těchto zařízení na krajinný 
ráz, kvalitu života obyvatel, ale také na je-
jich přínos v oblasti obnovitelných zdrojů 
energie a energetické soběstačnosti.

Na posledním jednání zastupitelstva 
města došlo k rozhodnutí, které tuto 
záležitost opět dále posunulo. Zastupitel-
stvo jednoznačně, hlasy všech přítomných 
zastupitelů, schválilo zrušení Memoranda 
o spolupráci mezi městem a soukromou 
firmou, které bylo v minulosti uzavřeno 
za účelem možné spolupráce při výstavbě 
větrných elektráren. Tato skutečnost, spo-
lu v právě projednávané změně územního 
plánu (omezení výstavby VTE nejméně 
1 000 m od zastavěného a zastavitelného 
území), zásadním způsobem omezuje 
možnost výstavby VTE ve správním území 
města. K nově vznikajícímu územnímu 
plánu se bude možné vyjádřit na veřejném 
projednání ÚP. Předpokládaný termín 
konání je měsíc květen 2026. 

Zámek – rozšíření turistického 
informačního centra
reg. č. projektu: CZ.06.04.04/00/23_082/0007456
Předmětem realizace projektu je rekonstrukce prostor v zámku, 
které dříve využíval dům dětí a mládeže. V rámci rekonstruova-
ných prostor dojde rozšíření stávajícího turistického informač-
ní centra (TIC) o zabezpečený prostor s vhodnými světelnými 
a výstavnickými podmínkami, s návštěvnicky samoobslužným 
režimem zajišťovaným z informačního centra. Bude získán 
regulérní výstavní prostor TIC, kde budou umístěny informace 
o městě, lokalitě a jeho historii včetně nabídky využití tráve-
ní volného času v regionu. Součástí prostor bude na zakázku 
vyrobený modulární výstavní systém obsahující 90 ks výstav-
ních panelů kovového rámu s překližkovou výplní a variabilitou 
spojování, včetně 6 výstavních boxů se sklem. Dále vznikne 
moderní sociální zařízení pro návštěvníky TIC. Díky tomuto 
projektu je očekáváno zvýšení počtu turistů navštěvujících lo-
kalitu a sekundárně odstranění závadného stavu vnitřních částí 
objektu zámku, který odpovídá stáří a opotřebení. 
Projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Vybudování odpočívadel 
a sociálního zařízení 
v Horažďovicích

reg. č. projektu: CZ.06.04.04/00/23_082/0007598
Předmětem realizace projektu je vybudování 2 dřevěných zastře-
šených odpočívadel v areálu Lipky se stolem a lavicemi, umís-
tění kompletu cyklostojanu o čtyřech oboustranných stáních, 
vybudování 2 prefabrikovaných veřejných grilovacích míst pro 
návštěvníky a rekonstrukcí bývalých fotbalových šaten zřízení 
nového moderního sociálního zázemí, WC, umýváren, šaten, 
sprch a kuchyňky pro návštěvníky včetně vodáků navštěvujících 
vodácký kemp. Díky realizaci je očekáváno zvýšení komfortu 
a návštěvnosti lokality a všech turistických atraktivit v okolí. 
Projekt je spolufinancován Evropskou unií.

PROJEKT

Vybudování odpočívadel
a sociálního zařízení
v Horažďovicích
je spolufinancován Evropskou unií.
Cílem projektu je rozvoj veřejné infrastruktury cestovního ruchu sloužící návštěvníkům
a rezidentům s důrazem na rekreační a volnočasové využití.

Více projektů podpořených Evropskou unií na www.mapaprojektu.cz

PROJEKT

Zámek - rozšíření turistického
informačího centra
je spolufinancován Evropskou unií.
Cílem projektu je rozvoj veřejné infrastruktury cestovního ruchu sloužící návštěvníkům
a rezidentům s důrazem na rekreační a volnočasové využití.

Více projektů podpořených Evropskou unií na www.mapaprojektu.cz
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Prezentace města
Naše město jsme představili na 34. roční-
ku mezinárodního veletrhu cestovního 
ruchu a regionální turistiky HOLIDAY 
WORLD & REGION WORLD ve dnech 
12.–14. března 2026 v PVA EXPO Letňany. 
Byly zde prezentovány klenoty krajů 
České republiky i zahraničních destinací. 
Informační centrum města tady mělo 
tři dny stánek s propagačními materiály 
společně s Destinací Sušicko a Kašperský-
mi Horami. 

• Jitka Chalupná,  

Odbor památkové péče, školství a kultury

Když se vteřiny 
mění v hodiny
Chodby ZŠ Blatenská, které jsou větši-
nou plné smíchu a dětského štěbetání, 
se v první polovině března proměnily 
v dějiště dramatického cvičení. Ve spo-
lupráci s Policií ČR u nás totiž proběhl 
nácvik reakce na přítomnost ozbrojeného 
útočníka, který do školní budovy pronikl 
s jediným cílem – v co nejkratším čase 
zranit nebo zabít co nejvíce lidí. Ačkoliv 
se jednalo o nacvičenou simulaci s využi-
tím figurantů, pedagogové a zaměstnanci 
školy prožili mrazivě autentické chvíle, 
které v mnohém změnily jejich pohled na 
každodenní bezpečnost. Hlavním cílem 
akce nebylo pouze prověřit technické po-
stupy, ale především nechat učitele prožít 
situaci na vlastní kůži. V momentě, kdy 
zazní ohlušující výstřely a vy bezmocně 
čekáte na pomoc, se totiž radikálně mění 
vnímání času. Každá vteřina se najednou 
zdá nekonečná. I když policisté dorazí 
na místo střelby obvykle během pár 
minut, člověk zabarikádovaný ve třídě 
si do příjezdu profesionálů musí umět 
poradit sám. Cvičení ukázalo, že klíčem 
k přežití je rychlá reakce, zachování klidu 
a důsledné dodržování pravidel USB: 
„Uteč, schovej se, bojuj!“ Všem zapojeným 
složkám děkujeme za získání neocenitel-
ných zkušeností a zároveň doufáme, že je 
nikdy nebudeme muset využít.

• Mgr. Petr Curko, zástupce ŘŠ 

01 Cvičný zásah Policie ČR na ZŠ Blatenská.  
Foto: Mgr. Eva Nováková 
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Horažďovice 
posilují bezpečnost 
díky podpoře 
Plzeňského kraje

Město Horažďovice úspěšně využilo do-
tační program „Podpora obcí Plzeňského 
kraje při zajišťování bezpečnosti 2024 
a 2025“, díky kterému mohlo významně 
modernizovat své systémy pro ochranu 
obyvatel a majetku. Plzeňský kraj pokryl 
přibližně 50 % celkových nákladů, což 
umožnilo realizaci klíčových opatření 
zejména v oblasti Městského kamerové-
ho dohlížecího systému (MKDS) Městské 
policie Horažďovice.

V roce 2024 byla pozornost zaměřena 
především na modernizaci a rozšíření 
stávajícího kamerového systému. Došlo 
k instalaci nových kamerových bodů pro 
lepší pokrytí města, obnově technického 
vybavení, obměně úložiště a síťových prv-
ků a doplnění záložních zdrojů. Součástí 
projektu bylo také pořízení podpůrných 
zařízení pro bezpečnostní a krizové 
pracoviště. Celkové náklady dosáhly 1 
432 000 Kč, přičemž dotace kraje činila 
přibližně 716 000 Kč.

V roce 2025 modernizace pokračovala 
zejména výměnou stávajících kamero-
vých bodů a instalací dalších nových 
prvků. Zároveň byl doplněn materiál pro 
pracoviště bezpečnosti a krizového řízení 
a pořízena taktická výstroj pro přísluš-
níky městské policie. Náklady činily 
1 279 000 Kč a kraj poskytl podporu ve 
výši zhruba 639 500 Kč.

Celková investice přesáhla 2,7 milio-
nu Kč. Díky krajským dotacím ve výši 
přibližně 1,35 milionu Kč se podařilo 
výrazně posílit bezpečnostní infrastruk-
turu města a vytvořit robustnější a spo-
lehlivější zázemí pro dohled, řízení mi-
mořádných situací i každodenní činnost 
městské policie. Modernizované systémy 
umožňují Městské polici Horažďovice 
a policistům z Obvodního oddělení PČR 

Horažďovice rychlejší reakce na inci-
denty, účinnější prevenci rizik a vyšší 
ochranu obyvatel i zasahujících strážní-
ků a policistů. Horažďovice tak názorně 
ukazují, že spolupráce s krajem přináší 
reálné a měřitelné přínosy pro bezpečí 
celé komunity.

Město Horažďovice úspěšně také využi-
lo dotační program „Podpora jednotek sbo-
rů dobrovolných hasičů obcí“ k posílení 
bezpečnosti na území města a ORP Horaž-
ďovice. Program poskytl účelovou finanční 
dotaci určenou na neinvestiční vybavení 
a opravy pro jednotky Sboru dobrovolných 
hasičů města Horažďovice (JSDHO). Příspě-
vek je určen zejména na opravy požární 
techniky a na pořízení věcných prostřed-
ků zvyšujících akceschopnost jednotky, 
například osobních ochranných pomůcek, 
věcného vybavení nad rámec minimálních 
standardů či technických prostředků. 
Dotaci lze využít mimo jiné na nákup 
nových přetlakových dýchacích přístrojů, 
pořízení radiových spojových prostředků 

nebo požárního příslušenství zásahových 
požárních automobilů. Současně ji lze 
použít na zajištění technických prohlídek 
požární techniky a revizí věcných pro-
středků požární ochrany. Celkové způso-
bilé náklady v rámci této dotace přesáhly 
200 000 Kč, přičemž dotace kraje činila 
přibližně 90 000 Kč v roce 2024 a 80 000 Kč 
v roce 2025.

Podpora Plzeňského kraje představuje 
zásadní impuls pro další rozvoj bezpeč-
nostního systému města a umožňuje 
realizovat modernizační opatření, která 
by bez dotačních prostředků nebylo mož-
né uskutečnit v plném rozsahu. Investice 
se tak významně promítají do oblasti 
MKDS, bezpečnosti obyvatel a krizového 
řízení.

Město Horažďovice již připravilo nové 
projekty v rámci dotačního programu 
„Podpora obcí Plzeňského kraje při 
zajišťování bezpečnosti 2026“ a „Podpo-
ra jednotek sborů dobrovolných hasičů 
obcí“. Stejně jako v předchozích letech 
plánuje realizaci s významnou finanční 
podporou Plzeňského kraje.

• Pracoviště bezpečnosti,  

OUI a krizového řízení

01 Monitorovací centrum MKDS

02 Nové kamery

03 Sada pro zásah – lesní požáry

04 Termo kamera pro JPO

01

02

03

04
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Zpráva o obecním systému nakládání 
s komunálním odpadem města za rok 
2025
Informace o obecním systému 
nakládání s komunálním odpadem

Oproti předchozímu roku se rozsah obec-
ního systému odpadového hospodářství 
nezměnil. Obecní systém nakládání s ko-
munálním odpadem je stanoven obecně 
závaznou vyhláškou města č. 2/2025. 
Vyhláška je dostupná na webu města na 
odkazu https://www.mesto-horazdovice.
cz/vyhlasky-a-narizeni. 

Obecní systém nakládání s komunál-
ním odpadem města zahrnuje sběrný 
dvůr, kontejnerová stanoviště na využi-
telné druhy odpadů a svoz směsného ko-
munálního odpadu (SKO) od jednotlivých 
nemovitostí. Místní poplatek za využívá-
ní obecního systému je 780 Kč/os/rok.

Dle vyhlášky je požadováno, aby obča-
né z komunálního odpadu, který jim při 
běžném provozu vzniká, vytřídili využi-
telné recyklovatelné složky, a to papír, 
sklo, plast, textil a oděvy, jedlý olej a tuky, 
kovy, BIO odpady rostlinného původu, 
dřevo a dále též nebezpečné odpady a ob-
jemné odpady. Vyhláškou je pak stanove-
no, jak s vytříděnými komoditami dále 
nakládat, resp. kam je v rámci obecního 
systému odkládat.

Veškeré vytříděné druhy komunálních 
odpadů a v omezeném množství i odpad 
stavební je stanoveno odevzdávat do sběr-
ného dvora v jeho provozní době, která je 
následující:
úterý  9.00–12.00  14.00–18.00
čtvrtek    14.00–18.00
sobota  9.00–12.00 14.00–18.00

Pro oddělené soustřeďování využi-
telných druhů odpadů, a to papíru, 

skla, plastů, kovů, jedlého oleje a tuků, 
textilu a BIO rostlinného původu je 
možno též využívat barevně odlišené 
kontejnery, které jsou rozmístěné na 
území města a místních částí. Kontejnery 
obsluhuje smluvní svozová společnost – 
RUMPOLD – P, s. r. o., popřípadě poskyto-
vatelé kontejnerů.

Kontejnery na kovy, sklo a část kontej-
nerů na papír a plast jsou obsluhovány 
svozovou společností dle objednávky 
města. Kontejnery na papír a plast na 
nejvíce frekventovaných stanovištích jsou 
vysypávány pravidelně 1x nebo 2x týdně.

Kontejnery na textil a popelnice na 
oleje a tuky obsluhuje svozová společnost 
dle svého svozového programu.

Kontejnery na rostlinné BIO odpady 
jsou obsluhovány sezonně (1× měsíčně 
v zimním období, 2× týdně ve vegetačním 
období). Je žádoucí, aby občané, kteří 
produkují vetší množství rostlinného od-
padu (zejména majitelé velkých zahrad) 
přednostně odevzdávali rostlinný odpad 
do sběrného dvora. Důvody jsou ekono-
mické. Je příliš nákladné zajistit obsluhu 
hnědých kontejnerů zejména z důvodu 
kolísající kvality a nežádoucích příměsí, 
které tento odpad neustále obsahuje.

Svoz SKO probíhá dle ustáleného 
harmonogramu v intervalu 1x týdně, vy-
brané ulice s bytovými domy v intervalu 
2× týdně.

Paralelně s obecním systémem naklá-
dání s komunálním odpadem funguje ve 
městě zpětný odběr vysloužilých elek-
trozařízení a pneumatik. Tyto komodity 
nejsou v okamžiku odložení na místo 
zpětného odpadu odpadem. Místem 

zpětného odběru je sběrný dvůr, pro elek-
trozařízení jsou ještě na 5 stanovištích 
umístěny červené kontejnery.

Možnosti prevence a minimalizace 
vzniku komunálního odpadu:

Vzniku komunálních odpadů lze účinně 
předcházet uplatňováním environmen-
tálně příznivého přístupu, který může 
zahrnovat například:
• nahrazení jednorázových obalů opa-
kovaně použitelnými obaly pří nákupu 
některých komodit (hlavně potraviny), 
využívání bezobalových možností náku-
pu, zejména drogistického zboží
• odevzdávání některých výrobků (např. 
oděvů) k opětovnému využití
• využití rostlinných složek bioodpadu 
při domácím kompostování

Výdaje na provoz obecního systému na-
kládání s komunálním odpadem v roce 
2025 činily cca 9 384 000 Kč, z toho:
• náklady na provoz a odstranění odpa-
dů soustředěných ve sběrném dvoře cca 
3 522 000 Kč
• náklady na provoz kontejnerů na stano-
vištích na tříděný sběr cca 2 866 000 Kč
• náklady na odstranění SKO cca 
2 996 000 Kč

Příjmy do odpadového hospodářství 
města z provozu obecního systému 
v roce 2025 činily cca 6 073 000 Kč, 
z toho:
• z místního poplatku od trvale žijících 
občanů a vlastníků rekreačních objektů 
3 888 000 Kč

Přehled o množství odděleně sebraných komunálních odpadů v roce 2025:

Množství vytříděných komunálních odpadů (v tunách) podle způsobu soustřeďování

způsob soustřeďování Papír Sklo Plast Textil Olej Kovy BIO Dřevo NO OO Stavební SKO

do kontejnerů 72,1 59,9 51,1 26,6 2,3 7,2 269,7 - - - - -

SD 37,1 16,6 26,0 1,6 0,1 18,34 213,6 229 7,9 315,2 446,6 -

Popelnice a koše - - - - - - - - - - - 832,5

Použité zkratky: SD – sběrný dvůr, OO – objemný odpad, NO – nebezpečný odpad, SKO – směsný komunální odpad
Poznámka: BIO je uvedeno včetně odpadů z údržby zeleně, Stavební odpad – nejedná se o složku komunálního odpadu
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SDH Boubín
Jako každý rok, tak i letos bilancovali 
svou činnost za uplynulé období hasi-
či v Boubíně. Tentokrát nás mile svou 
návštěvou překvapil zasloužilý hasič 
pan Karel Halml. Přednesl svou zdravici 
a předal některým z nás čestná uznání 
z Okresního sdružení hasičů Klatovy za 
obětavou a dlouholetou činnost ve sboru. 

• Josef Vítovec

• od podnikajících subjektů využívají-
cích obecní systém 24 000 Kč
• ze zpětného odběru elektrozařízení 
pocházejících z domácností 50 000 Kč
• z prodeje druhotných surovin (kovů, 
papíru) 27 000 Kč
• z příspěvků smluvních obcí využívají-
cích sběrný dvůr 740 000 Kč
• z příspěvku od EKOKOMu za zajiš-
tění zpětného odběru obalů ve výši 
1 344 000 Kč

Obecní systém nakládání s komunálním 
odpadem byl v roce 2025 dofinancován 
částkou cca 3 311 000 Kč z městského 
rozpočtu.

V souladu s ustanovením § 59 je obcím 
uložena povinnost zajistit, aby oddělené 
soustřeďované recyklovatelné složky ko-
munálního odpadu od roku 2025 tvořily 
aspoň 60 % z celkového množství komu-
nálních odpadů, kterých je obec původ-
cem. Nezajištění splnění stanoveného 
cíle je sankcionovatelné pokutou do výše 
200 000 Kč.
V roce 2025 oddělené soustřeďované 
recyklovatelné složky tvořily pouze 51 %. 
Cíl tedy není splněn!

Aby město předešlo případným 
sankcím, je potřeba provést opatření, 
které k naplnění cíle pomohou. Ze strany 
občanů se očekává zodpovědný přístup, 
aby třídění komunálních odpadů byla 
věnována patřičná pozornost.

V roce 2025 bylo započato s vydává-
ním karet do sběrného dvora a postupně 
zahájena evidence odpadů ve sběrném 
dvoře. Od toho se očekává přehledné 
sledování množství odpadů a odstranění 
zneužívání služeb poskytovaných sběr-
ným dvorem.

V návaznosti na provedenou analýzu 
složení obsahu popelnic v květnu 2025, 

která ukázala, že popelnicích zůstává 
téměř 50 % odpadů, které by šlo vytřídit 
a téměř 20 % z toho tvoří bioodpad, město 
připravuje pilotní projekt k zahájení od-
děleného sběru kuchyňského bioodpadu 
od vybraných bytových domů.

• Ing. Anna Vachušková,  

odbor životního prostředí

 

 

MĚSTO HORAŽĎOVICE
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V kuchyňském odpadu je velký potenciál
Na Šumavské a Blatenské startuje pilotní 
sběr kuchyňského odpadu

Bioodpad je věc, která vzniká každému 
z nás každý den – v kuchyni. A přesto 
často končí tam, kam nepatří: ve směs-
ném komunálním odpadu (SKO). Loňská 
fyzická analýza směsného odpadu ve 
městě ukázala, že bioodpad tvořil 18,8 % 
zkoumaného vzorku.

Našli jsme v něm například slupky 
a zbytky ovoce a zeleniny, pečivo, čajové 
sáčky nebo vaječné skořápky – tedy věci, 
které lze snadno vytřídit a zhodnotit.

„Fyzická analýza odpadu nám poskytla 
jasná čísla. Pokud víme, že téměř pětinu 
zkoumaného vzorku tvořil bioodpad, je 
naší odpovědností reagovat. Chceme na-
bídnout obyvatelům jednoduché řešení 
přímo v domácnostech,“ uvádí starosta 
Ing. Michael Forman
V termínu 14.–15. května spustíme pilot-
ní projekt sběru kuchyňského odpadu 
pro přibližně 500 domácností v oblasti 
Šumavské a Blatenské ulice. Cílem je tří-
dění ještě víc usnadnit – přímo v domác-
nostech, kde kuchyňský odpad vzniká.

Proč je pro město důležité sbírat 
kuchyňský odpad?

Kuchyňský odpad tvoří významnou část 
SKO a je zároveň hmotnostně výrazný. 
Pokud končí ve směsném odpadu, zvyšuje 
množství odpadu, který město musí odvá-
žet a ukládat na skládku.

Na skládce se navíc bioodpad rozkládá 
bez přístupu vzduchu a vzniká při tom 
metan – skleníkový plyn. Při kompostová-
ní se naopak organická hmota vrací zpět 
do půdy jako užitečný zdroj živin.

Co to přinese v praxi?

• Kompost místo skládky
Bioodpad z hnědých nádob se sváží do 
kompostárny, kde z něj vzniká kompost. 
Ten pak využíváme například v parcích 
jako přírodní hnojivo, které vrací půdě 
živiny.
• Podporu stability krajiny
Organická hmota v půdě pomáhá zlepšo-
vat její strukturu, přispívá k zadržování 
vody a k lepší dostupnosti živin. To je 
důležité jak pro městskou zeleň, tak pro 
okolní krajinu.
• Úsporu v odpadovém hospodářství
Čím méně bioodpadu skončí ve směsném 
odpadu, tím méně odpadu jde na skládku 
a tím lépe se dají řídit náklady města na 
jeho likvidaci.

Co se změní na Šumavské a Blatenské?

Ve vybrané pilotní oblasti dostanou 
domácnosti v bytových domech set pro 
pohodlnější třídění bioodpadu přímo 
v kuchyni – košík, kompostovatelné sáčky 
a návod jak správně třídit. Jde o praktic-
kou podporu, aby bylo třídění jednodušší 
a přirozenější součástí každodenního 
fungování domácností.

A co ostatní domácnosti ve městě?

Třídit bioodpad může každý:
• využít hnědé nádoby rozmístěné po 
městě,
• případně kompostovat na vlastní 
zahradě.

Pilotní projekt je hlavně o tom, otesto-
vat a nastavit systém tak, aby byl pohodl-
ný i pro domácnosti v bytových domech.

Co bude dál? Podrobnosti k pilotnímu 
projektu, jeho fungování a dalším kro-
kům přineseme v příštím čísle městského 
zpravodaje.
Děkujeme, že pomáháte posouvat naše 
město k systému, který dává smysl – eko-
nomicky i pro krajinu.

• JRK Česká republika s.r.o. 

Damián Petr, regionální manažer

Městská knihovna 
Sbírejte razítka!
Rádi byste získali vstupenku do 
TECHMANIA SCIENCE CENTRE 
ZDARMA? Neváhejte!

Stačí se přihlásit do knihovny a bě-
hem roku si půjčit 12 knížek o přírodě, 
zvířatech nebo přírodních vědách 
(fyzice, chemii apod.).

Za každou knížku získáte razítko do 
soutěžní průkazky.

Nasbírejte 12 razítek a na konci roku 
průkazku odevzdejte v knihovně.

Zábava, objevování a čtení v jed-
nom! Odměnou vám bude vstupenka 
pro každého účastníka do Techmanie 
zdarma. 

Otevři knihu, objev svět!

• Mgr. Křivancová Gabriela 

Vedoucí knihovny

8 Obzor • Horažďovice



Vítej, jaro,  
v zemi dětí!
Březen je měsícem, kdy se příroda poma-
lu probouzí ze zimního spánku a začíná 
příchod jara. Dny se prodlužují, slunce 
začíná více hřát a krajina se postupně 
mění. Po dlouhých zimních měsících 
přináší březen novou energii, barvy 
a život. Na ten nový život se děti z mate-
řinky vypravily podívat do přírodovědné 

stanice, kde se setkaly s nově narozenými 
jehňátky a dalšími zvířátky. 

Děti z Paloučku se v tomto měsíci 
zúčastnily spousty zajímavých aktivit. Na-
vštívily keramickou dílnu, kde si mohly 
vyzkoušet práci s keramickou hlínou a vy-
robit si dáreček pro maminku. V místní 
knihovně se seznámily nejen s druhy 
knih, ale dozvěděly se i zajímavé věci 
o vesmíru. Předškoláci se účastnili foto-
grafování ve fotoateliéru SŠ Horažďovice, 
kde byly pořízeny fotografie na tablo dětí. 
Tímto SŠ Horažďovice velmi děkujeme za 
spolupráci. 

S příchodem jara se otevírají nejen 
dveře do rozkvetlé zahrady, ale i k nám 
do školičky. Den otevřených dveří je akce, 
kdy mateřská škola otevírá své prostory 
pro veřejnost. V dopoledních hodinách 
jsme přivítali budoucí mateřáčky. Rodiče 
i děti se seznámili s prostředím školy, 
kde měli možnost zhlédnutí zahrady, 
tříd, herních koutků a ukázky aktivit 
dětí. Dne 18. 3. proběhl zápis do naší MŠ. 
Rodiče i děti byli srdečně přivítáni a malí 
návštěvníci čekali hlavně na chvíle, kdy si 
budou moci pohrát. Rodiče mezitím měli 
možnost prohlédnout si třídy a dozvě-
dět se více o každodenním programu 
a aktivitách školky. Celý zápis tak nebyl 
jen formální záležitostí, ale i příležitostí 
pro děti i rodiče strávit příjemné odpo-
ledne plné zábavy, smíchu a her, které 

pomáhají malým dětem lépe se adaptovat 
na prostředí školky. Příchod jara jsme 
oslavili i s rodiči při jarních dílničkách. 
Ve třídách si společně se svými dětmi 
tvořili jarní dekorace, malovali, vyráběli 
a zdobili velikonoční motivy. Děkujeme 
všem rodičům za aktivní účast a těšíme 
se na další společné akce. V dalších dnech 
čekají předškolní děti kurzy plavání, ná-
vštěva ZŠ a všichni oslavíme velikonoční 
svátky. 

Přejeme vám nádherné jarní dny plné 
sluníčka a úsměvů.

• Z MŠ Na Paloučku Kotlabová Petra

01 Den otevřených dveří u Ptáčků

02 Návštěva knihovny Včelky

Jaro ťuká na vrátka
Mravenečkové se vydali na výlet. Dojeli 
vlakem do Žichovic a odtud procházkou, 
na níž pozorovali probouzející se příro-
du, došli až do Rabí. 

Do naší školky zavítalo sférické kino. 
Při promítání filmů v kopuli jsme se 
přenesli do hlubin vesmíru, poznáva-
li různá zdejší i cizokrajná zvířátka 
a pomohli mimozemšťanům zachránit 
jejich les.

S divadlem PaK jsme si báječně užili 
pohádku O pejskovi a kočičce. Drželi 
jsme jim palce, když zachránili ztracenou 
panenku a fandili jim, když pekli dort ze 
samých dobrot.

Děti si také mohly připomenout 
správnou péči o své zoubky s Jindřiškou, 
budoucí stomatoložkou.

Rybičky si protáhly tělíčka při cvičení 
jógy s Olinkou a přivítaly ve třídě vzác-
nou návštěvu. Pan Petržilka jim povyprá-
věl o své práci u Policie ČR a vyprávění 
doplnil i ukázkou výbavy a výzbroje.

U Broučků se také cvičilo – pozvání do 
třídy přijala Míša se svou myškou Mišku-
letou a hravou jógou. 

Pokračujeme i v návštěvách knihov-
ny, kde nám knihovnice Kačka vždy 

přichystá krásný příběh. S příběhy vy-
právěnými pomocí smyslově symbolické 
kettovské pedagogiky k nám pravidelně 
dochází i sestra Vlasta.

Na Dni otevřených dveří jsme přiví-
tali rodiče s jejich ratolestmi a ukázali 
jim nejen prostředí naší mateřské školy, 
ale i pomůcky a herní prvky, se kterými 

pracujeme. V příjemné atmosféře jsme 
zodpověděli i všechny jejich dotazy. 

Krásné dny všem!

• KMŠ Horažďovice

01 Divadélko O pejskovi a kočičce 

02 Program Dentální hygiena
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Když se řekne 
recitace…
Když se řekne recitace, většinou se tím 
myslí přednes básně nebo jiného literár-
ního textu nahlas, zpaměti a s důrazem 
na výraz, práci s hlasem, rytmus, intonaci 
i emoce. To vše hodnotila porota u našich 
žáků, kteří přišli 9. března do sálu horaž-
ďovického muzea. A neměli to ti porotci 
vůbec lehké, protože soutěže se účastní 
vždy děti z celkem pěti okolních škol.

Úspěšnými recitátory v různých 
kategoriích se stali: Alžběta Zemenová, 
Vojtěch Matějka, Vincent Přerost, Ště-
pán Stulík, Valerie Doubková a Zuzana 
Krejčová. Julie Moravcová ze 3. B získala 
možnost reprezentovat školu koncem 
března v okresním kole v Klatovech.

Ocenění si však bez výjimky zaslouží 
všichni účastníci, kteří prokázali

nejen talent, ale i odvahu vystoupit 
před publikem.

• Mgr. Jitka Frančíková, ZŠ Horažďovice, 

Komenského 211

Ševčíkovy hudební 
večery 2026

Epoque Quartet

Milí čtenáři, rád bych vás pozval na 
druhý koncert letošního 17. ročníku 
Ševčíkových hudebních večerů. Koncert 
se uskuteční v pátek 24. dubna 2026 v se-
cesním sálu hotelu Prácheň. Na dubno-
vém koncertu se nám představí známý 
smyčcový soubor Epoque Quartet. 

Multižánrový Epoque Quartet v roce 
2024 oslavil 25 let od svého založení. 
Během této doby si našel pevné místo na 
české a evropské hudební scéně. Výrazně 
posunul hranice kvartetního repertoáru 
a vyprofiloval se ve špičkový soubor, který 
je zván ke spolupráci celou řadou skvě-
lých hudebníků různých žánrů.

Z výčtu nejzajímavějších projektů jme-
nujme turné s Danem Bártou a Ilustra-
tosphere, spolupráci s kapelami Monkey 
Business, Tatabojs, Clarinet Factory. Dále 
koncerty a nahrávky s Michalem Pavlíč-
kem, Gregory Porterem, Lenkou Dusilo-
vou, Robertem Balzarem, Dashou, Ond-
řejem Brzobohatým, Tomášem Klusem, 
Jiřím Kornem, Matějem Ruppertem a na 
poli klasičtějším pak s Dagmar Peckovou, 
Danielem Hopem, Radkem Baborákem, 

Ivanem Klánským, Adamem Plachetkou 
a dalšími.

V roce 2020 byla kompilační deska sou-
boru „20 let Epoque Quartet“ ohodnocena 
jako nahrávka roku v kategorii crossover 
v rámci udílení prestižních cen Classic 
Prague Awards. V ten samý večer obdr-
želo kvarteto i ocenění „Klasika roku“ za 
svůj výroční koncert v pražské Lucerně.

Mezi další úspěšné počiny patří oceňo-
vané CD „Epoque Quartet plays Jan Kuče-
ra“, které shrnuje dlouholetou spolupráci 
autora se souborem a které bylo nomino-
váno na cenu Anděl 2018. Dále pak v New 

Yorku pokřtěné CD „Flow“ s kanadským 
klavíristou a skladatelem Davidem Brai-
dem, se kterým Epoque Quartet podnikl 
koncertní turné po Kanadě, Číně a USA. 
CD „Flow“ se ocitlo v užší nominaci na 
prestižní kanadské ocenění Juno Award. 
Širokému publiku je Epoque Quartet zná-
mý také svým účinkováním v populární 
televizní show StarDance.

za spolek Hudba bez hranic, z. s.

• Ing. František Kutiš
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Základní umělecká 
škola
Přichází jaro a to opět představuje zvyšu-
jící se aktivitu v naší škole. V dubnu na 
nás čeká hned několik velmi zajímavých 
a inspirativních aktivit. V některých 
třídách proběhnou jarní besídky, ale 
připravujeme i další akce.

Ve čtvrtek 16. 4. se v hotelu Prácheň 
od 17 hodin uskuteční Jarní koncert. 
A hned v neděli 19. 4. vyrazíme do Prahy, 
kde na Občanské plovárně obstaráme 
kulturní program na mezinárodním 
setkání společností podnikající v cestov-
ním ruchu. Tuto akci pořádá Agentura 
CzechTourism.

Na konci dubna (30. 4.) uspořádáme 
Čarodějnický koncert od 16 hodin v DPS 
v Palackého ulici. Další velmi zajímavé 

aktivity si pro vás připravujeme na kvě-
ten a červen, ale o nich vás budeme infor-
movat v příštích číslech. Přejeme krásně 
prožité první jarní týdny a věříme, že se 
brzy uvidíme na některé z našich akcí.

• Mgr. Martin Petrus – ředitel ZUŠ

Jarní akce 
v PROUDU
Den Země oslavíme třemi akcemi. 
Exkurze Není kukačka jako kukačka 
(25. 4. v 9.00) nabídne výpravu do jarní 
přírody nejen za kukačkami ptáky a rost-
linami.

V rámci Jarního Swap oblečení, semí-
nek a sazeniček (25. 4. ve 14.00) můžete 
dát druhou šanci oblečení i rostlinám. 
Příjemné odpoledne a krmení zvířat z na-
šich chovů nabídne (ne)tradiční Komen-
tovaná prohlídka (26. 4. ve 14.00).

V květnu se v Panské zahradě usku-
teční tradiční Vítání ptačího zpěvu 
(16. 5.) s ornitology Petrem a Martinou 
Loudovými.

Volná místa nabízejí poslední dva letní 
příměstské tábory (7.–10. 7. a 3.–7. 8.). Více 
na envicentrum.eu.

Krásné jarní dny přeje

• tým Envicentra PROUD

01 Kukačka

Mladí hasiči 
na zimní soutěži
V sobotu 21. února vyrazili horažďovičtí 
mladí hasiči na zimní soutěž do Kaš-
perských Hor. Protože se od září složení 
členské základny často měnilo, bylo do 
poslední chvíle nejisté, zda se nám podaří 
sestavit soutěžní družstva v obou škol-
ních kategoriích. Nakonec se to povedlo, 
a tak jsme vyrazili.

Od rána se do Kašperských Hor sjížděli 
hasiči z širokého okolí, až místní tělocvič-
nu zaplnilo na pět set dětí v doprovodu 
vedoucích. Soutěžilo se ve třech kategori-
ích, přípravka, mladší žáci a starší žáci. Po 
krátkém uvítání se všichni pustili do plně-
ní celkem 15 disciplín. Nechyběly tradiční 
disciplíny, jako vázání uzlů, určování to-
pografických značek, poznávání hasičské 
techniky, poskytnutí první pomoci, ale 
také např. netradiční střelba z kuše.

Po sečtení bodů a vyhodnocení výsledků 
jsme obsadili 18. místo v kategorii mlad-
ších, starší byli ještě o dvě pozice výše. V tak 
velké konkurenci to není špatný výsledek, 
ale na medaile to zatím nestačí.

Určitě do příštího ročníku máme co 
zlepšovat, víme, kde je třeba přidat, a kdo 
ví, třeba se napřesrok umístíme v první 
desítce.

• Vedoucí MH Horažďovice

01
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Odlehčovací 
služba Charity 
Horažďovice 
– pomoc, když 
pečujete o své 
blízké
Pečujete doma o maminku, tatínka, 
partnera či jiného blízkého? Možná to 
sami dobře znáte – péče je obohacující, 
ale zároveň velmi náročná. Člověk často 
jede „na doraz“ a na vlastní odpočinek 
nezbývá čas ani síla. Právě proto existuje 
odlehčovací služba Charity Horažďovice, 
která pomáhá pečujícím získat potřebný 
prostor k regeneraci, vyřízení osobních 
záležitostí nebo k tomu, aby si alespoň na 
chvíli oddechli. 

Co umíme zajistit?

Naši pracovníci docházejí přímo do 
domácnosti klienta a poskytují pomoc li-
dem, kteří mají z důvodu věku, zdravotní-
ho postižení nebo chronického onemoc-
nění sníženou soběstačnost a potřebují 
podporu druhé osoby. Služba zahrnuje 
například:
• pomoc při osobní hygieně, 
• pomoc při oblékání, přesunu na vozík 
nebo na lůžko,
• podání jídla a pití, pomoc při přípravě 
stravy,
• dohled nad bezpečím klienta,

• pomoc při obstarávání osobních zále-
žitostí,
• sociálně terapeutické činnosti a pod-
poru při udržování kontaktů. 

Oproti běžné pečovatelské službě 
mohou být pracovníci u klienta i několik 
hodin, což pečující osobě dává skutečný 
prostor si odpočinout nebo zařídit, co 
potřebuje. 

Pro koho je služba určena?

Odlehčovací službu mohou využít osoby 
od 16 let výše, které žijí ve svém domácím 
prostředí a o které obvykle pečuje rodina 
či jiná blízká osoba. Služba je poskytová-
na v domácnostech v Horažďovicích, Nal-
žovských Horách i v okolních obcích, a to 
od pondělí do pátku v čase 7.00–15.30 hod.

Proč se na nás obrátit?

• Pomůžeme vám zvládnout každodenní 
péči.
• Zajistíme bezpečí, komfort a individu-
ální přístup k vašemu blízkému.

• Vy si můžete odpočinout – bez výčitek 
a s vědomím, že o vašeho blízkého je dob-
ře postaráno.
• Služba je poskytována podle zákona 
o sociálních službách.

Máte zájem o službu nebo se chcete 
jen na něco zeptat? Kontaktujte vedoucí 
odlehčovací služby Milenu Marouškovou 
na tel. +420 735 746 548.

Více informací o službě zde:

• Za Charitu Horažďovice PR pracovník 

Lucie Oudová

01 Foto: Annie Vetyšková

Jaro, je tady jaro,
na které jsme se všichni jistě těšili a s ne-
dočkavostí vyhlíželi sluneční paprsky, 
i když zima se svými ranními mrazíky 
se vzdát nechce. Sotva se půdy dotknou 
první hřejivé paprsky a oznamují nám 
příchod jara, víme s jistotou, že jaro je 
konečně tady. To šumavské je poměrně 
krátké, ale o to intenzivnější. Přesto jsme 
mu vděčni za nádherné barvy, za vůně 
i za krásné okamžiky, které můžeme díky 
němu prožít. Jaro své perutě už rozpro-
střelo i na šumavských stráních, přestože 
mu tam vzdorují zbytky sněhu. Nad hla-
vou nám bzučí první včelí rozvědky a na 
lesní pěšině je velebné ticho. Odněkud se 
najednou ozve bleskurychlý tlukot datla 
(doktora stromů), až kmen duní. Jako na 
povel dokreslují tichou kulisu lesa první 
jarní preludia a árie. Srny se nerušeně pa-
sou u cesty a bělostná zrcátka jim svítí do 

dálky. Ještě se nebojí, protože je čas lásky. 
Na Šumavě začalo jaro.

 Láká nás vábničkou prazvláštních 
vůní, trávníky mění odstíny šedi v brčál. 
Síle slunečních paprsků nic neodolá, ani 
zbytky sněhu na nejvyšších vrcholcích 
hor. Pod kroky cítíte touhu jarních řek 
volně vyrazit, křehkost sněženek i vroucí 
ptačí štěbetání. 

Příroda, i když se na ni díváme 
z nejvyšší věže fantazie, zůstává pro nás 
velkou knihou moudrostí.

Astronomické jaro nastoupilo 20. břez-
na a nastala jarní rovnodennost. Každý 
další den bude o něco delší a noc naopak. 
Sílící sluneční svit nám udělá nejen 
radost, ale je i zdrojem vitamínu D, který 
zvyšuje odolnost proti chřipce a covidu. 
Pozor ale na opalování! Nezapomeňte 
také na lidové zvyky a tradice, které dáva-
jí našemu životu řád a smysl a přinášejí 
i chvíle radosti.

Když píši tyto řádky, je 12. března, 
svátek má Řehoř a pranostika praví, že 
„Na sv. Řehoře čáp letí přes moře, žába 
hubu otevře a líný sedlák, který neoře.“ 
Ale nejen čápi se vracejí do svých hnízd, 
ale i další opeřenci, kteří nás na podzim 
opustili, aby zde založili nová pokolení.

Týden před Květnou nedělí a týden po 
ní rády padají pašije (poletuje sníh). Ne-
čas na Květnou neděli není pro rok dobré 
znamení. Jaká Květná neděle, takové žně. 
Březen za kamna vlezem, duben, ještě 
tam budem, máj – vyženem kozy v háj. 
Někdy i v březnu hýl na nos se posadí. 
Březnový sníh zaorat – jako když pohnojí. 
Březen bez vody, duben bez trávy.

Krásně prožité a požehnané velikonoč-
ní svátky přeje 

• Karel Halml
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Horažďovické vinice
Spojení těchto dvou slov se zdá dnes sko-
ro až nepatřičné. A přece tomu tak kdysi 
bylo. Ale vezměme to tedy od počátku. 
Vinnou révu k nám přinesla římská voj-
ska. Tedy ne přímo k nám do Horažďovic, 
ale na jižní Moravu, kam až jejich výboje 
dosahovaly. (V Mušově na jihu Moravy 
byla základna X. římské legie). Ale nebyli 
to jen vojáci, kteří se o pěstování vína 
v Čechách zasloužili. Byli to hlavně mniši, 
resp. jejich křesťanská víra. Křesťanské 
obřady totiž vyžadovaly stálý přísun meš-
ního vína. A kde ho pořád brát? Dovoz 
levný nebyl, nejjednodušší bylo začít vin-
nou révu při klášterech pěstovat. Samo-
zřejmě nejprve se začalo s pěstováním na 
místech nejpříhodnějších, tedy nejteplej-
ších. Na jižní Moravě, pak i na Mělnicku, 
Litoměřicku. Prvními panovníky, kteří 
v Čechách pěstování vína podporovali, 
byli kníže Bořivoj a kněžna Ludmila 
v 9. století. Ale také kníže Václav, jejich 
vnuk, jenž si, už coby svatý, nakonec vy-
sloužil jmenování patronem vinařů. Velké 
zásluhy na rozšíření vinné révy měl také 
„otec vlasti“, král Karel IV., který dokonce 
vydal nařízení k zakládání vinic kolem 
Prahy a dalších měst. Jako pobídku sta-
novil, že 12 let nebudou vinice zdaněny, 
zavedl přísné tresty za poškození vinic. 
Přivezl nové odrůdy vína a vydal viniční 
řád. Práva a povinnosti vinařů. Víno se 
stalo nápojem nejen církevním, ale i svět-
ským, ba i předmětem obchodu. 

Jenže královská nařízení by nebyla nic 
platná, kdyby vinařství nebyla nakloněna 
příroda. V Čechách se oteplovalo, a tak se 
vinice šířily do stále vyšších nadmořských 
výšek, až dorazily i do Horažďovic. Stačilo 
najít k jihu obrácený vyhřátý svah. Když 
se pozorně podíváme na Willenbergovu 
vedutu „Miesto Horažďowice“ z roku 
1602, najdeme nad městem na kopci 
dnes zvaném Loreta ohrazený pozemek 

označený jako „Pánská Winnice“ (ozna-
čen číslem 10) Pozemek nijak malý, odha-
dem několik hektarů. Oplocený, zřejmě 
se strážním domkem, aby se zamezilo 
krádežím hroznů. Horažďovické panstvo 
nepochybně vínu holdovalo, a to tedy 
patrně nebylo špatné kvality. Když se po-
díváme na katastrální mapu z 19. století, 
najdeme za Svatým Polem na východním 
svahu vápencového vrchu Slavník ještě 
název pozemku: Winičné hony. Názvy 
pozemků svědčící o hojném pěstování 
vína lze dodnes nalézt mnohde v Pootaví. 
Ať už se jmenují Vinice, Na vinici nebo 
podobně. Ostatně víno nebylo určeno už 
jen k náboženským obřadům či k pití. 
Používalo se i k přípravě jídel bohatších 
měšťanů: na vinnou kaši či vinnou polév-
ku bychom se dnes dívali asi už trochu 
s nedůvěrou, ale obliba podlévat vínem 
při přípravě různá masa, zvěřinu, ryby 
zůstala dodnes. Víno svařené s kořením či 
bylinkami bylo zase oblíbeným lékem. 

Horažďovickým vinicím konec ale 
udělalo 17. století. Do kraje vtrhla třiceti-
letá válka, Horažďovice byly opakovaně 
vojsky vypáleny, podobně se vedlo i jiným 
sídlům. Vinice byly zplundrovány. A jejich 
obnova nebyla věcí snadnou ani levnou. 
Obilí se dalo druhý rok znovu zasít a při 
troše štěstí, když pánbůh dal, i sklidit. 
Vinice se ale buduje roky, než vydá úro-
du. Na obnovu nebyla pracovní síla ani 
kapitál. 

Ale to nebylo vše. Přišla pohroma ještě 
neodvratnější. V době třicetileté války 
se rychle měnilo klima, nastávala doba, 
kterou pozdější meteorologové označili 
jako „malou dobu ledovou“. Nedařilo se 
ani obilí, natož vínu. Víno z Pootaví zmi-
zelo, udrželo se jen v teplejších oblastech 
Polabí a jižní Moravy. Lidé si postupně 
zvykli na jiný nápoj, který byl i horších 
klimatických podmínkách dostupnější 

– na pivo, k jehož výrobě stačil jen ječmen 
a chmel. Do Horažďovic se už vinice 
nevrátily. 

Ale jak se říká, nic není na věky. I kli-
ma se cyklicky proměňuje. I v Čechách. 
Pro zajímavost: právě teplé období v le-
tech 874–1194 přispělo k rozšíření vinné 
révy do Čech. Chladnější výkyvy v letech 
1195–1465 přinesly určitý útlum. Ale ob-
dobí 1466–1618 bylo velmi teplé, zavedlo 
vinnou révu i do Horažďovic. Zlatý věk 
vína! V letech 1619–1897 nastalo ovšem 
výrazné ochlazení, již zmíněná malá doba 
ledová. Konec vinné révy v Horažďovi-
cích! Někdejší horažďovické vinice dnes 
už nic nepřipomíná. Jen ty staré názvy 
pozemků v katastrálních mapách. Nyní 
se ale zase otepluje. Lidé od řeky říkají: 
Kde jednou voda byla, bude zas. Možná to 
platí i pro vinice. Kdo ví…

• Jiří Wagner

01 Panská vinice na Loretě  
(Willenbergova veduta z r. 1602) 

02 Na mapě obce Svaté Pole z 19. stol. ještě vidíme 
název „Winičny hony“, tedy velké pozemky 
vyhrazené pro pěstování vína

01

02
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Ochotnické divadlo?  
A proč vlastně?

Po roce přišel víkend, kdy se „nastěhu-
jeme“ do kulturního domu, své rodiny 
odsuneme na vedlejší kolej a v hlavě pře-
hodíme výhybku na divadlo. Týden, na 
který se neskutečně od nového roku těší-
me, týden, po kterém se do konce března 
vzpamatováváme. A tak jsem přemýšlela, 
proč to vlastně děláme. My, psavci, tomu 
věnujeme jeden týden v roce, ale co ty de-
sítky dalších nadšenců okolo amatérské-
ho divadla vede k tomu, že obětují stovky 
hodin ročně?

Proč lidé dělají amatérské divadlo? 
Protože bez něj by byl svět fádnější. 
V kdejaké obci existuje skupina lidí, 
která se pravidelně schází večer po práci. 
Někdy ve starém kulturním domě za 
oponou místního sálu, jindy v tělocvičně 

nebo v klubovně v hasičárně. Nejsou to 
profesionální herci. Ráno jdou do práce 
jako kdokoliv jiný – učí ve škole, pracují 
v kanceláři, v nemocnici, v dílně. A přes-
to večer znovu a znovu přicházejí na 
zkoušky. Dobrovolně. S nadšením. Často 
i s únavou. Amatérské divadlo totiž není 
koníček, který končí zavřením dveří. Je 
to něco, co člověku vleze pod kůži. Ti lidé 
věnují divadlu čas, který by mohli trávit 
odpočinkem. Čas, který by mohli strávit 
u televize, na dovolené, doma s rodinou. 
A přesto přicházejí. Učí se texty, staví 
kulisy, shánějí kostýmy, opakují scény 
po desáté, po dvacáté. Někdy se nevede, 
někdy je zkouška dlouhá, někdy se zdá, 
že se režisérovi prostě nikdy nezavděčí… 
A přesto to dělají dál. Proč? Protože diva-
dlo je zvláštní druh magie. Na pár hodin 
dokáže proměnit obyčejný sál v jiný svět. 
Dává lidem možnost být někým jiným, 
prožít jiný život, vyprávět příběh, který 

by jinak zůstal jen na papíře. A zároveň 
spojuje lidi – herce na jevišti i diváky 
v hledišti. Amatérské divadlo není o slá-
vě, ani o penězích. Je o radosti z tvorby. 
O chvíli, kdy se po poslední replice roz-
hostí ticho a pak přijde potlesk. O pohle-
dech mezi herci, které říkají: „Dokázali 
jsme to.“ Je o přátelství, které vzniká 
mezi kulisami. O společném smíchu při 
zkouškách. O nervozitě před zvednutím 
opony. A o tom zvláštním pocitu, kdy 
člověk ví, že to všechno stálo za to. Možná 
právě proto amatérské divadlo přežívá 
generace. Protože dokud budou existovat 
lidé, kteří jsou ochotni dát kus svého 
času a srdce příběhu, který chtějí vyprá-
vět ostatním, bude existovat i divadlo. 
A svět bude díky nim o něco laskavější 
a krásnější.

Tak zase za rok!

• Simča Sládková

Letošní přehlídky 
se osobně 
zúčastnila Vlaď ka 
Koďousková, 
předsedkyně 
Svazu českých 
divadelních 
ochotníků (SČDO)

Jaká byla Vaše očekávání před 
návštěvou horažďovické divadelní 
přehlídky? 

Renomé této přehlídky je obecně známé, 
očekávala jsem vysokou úroveň, a ta byla 
potvrzena. Přehlídky jsou o zdravém po-
rovnávání s ostatními soubory, vzájemné 
inspiraci a setkávání. Horažďovická perla 
má ještě navíc velkou přidanou hodno-
tu v tom, že si soubory navzájem fandí 
a podporují se. Přehlídkový víkend není 
jen další zastávkou na divadelní štaci, ale 
společnou, a především společenskou udá-
lostí. A o tom ochotnické divadlo je. Vše 
podporuje i porota, která nejenže musí 
nakonec rozhodnout o vítězi, což je někdy 
těžké, ale je také lektorským a především 
poradním orgánem. Je důležité, aby poro-
ta měla co říct a soubor chtěl naslouchat.

Vidíte nějaký posun v ochotnickém 
divadle, co do kvality a množství?

Kvalita stále stoupá. I odvaha jednotli-
vých souborů vybrat si žánr, který není 

až tak jednoduchý, nebát se vstoupit do 
vod, které nejsou divácky tak vyhledá-
vané. Často je to velká odvaha, na druhé 
straně musí také soubory hledět na 
diváka a předložit představení, které je 
sice tolik umělecky neposune, ale které 
jim přiláká víc nových diváků, a v nepo-
slední řadě je třeba také vybalancovat 
repertoár s ohledem na finanční stránku 
vlastní existence. Velkým nákladem jsou 
často autorská práva, a stále častěji proto 
divadla sahají k autorským textům, což já 
nesmírně obdivuji.

Přežije ochotnické divadlo? Máme dost 
mladé generace, která chce hrát?

Poslední dobou sleduji, že hodně mladých 
přichází nejen jako diváci, ale i jako herci, 
což také moc nebývalo. Mladí už snad 
sami poznali, že je to cesta, kde mohou 
projevit své pocity nebo i svůj nějaký 

momentální problém. Malinko mě mrzí, 
že hodně mladých souborů si vybírá těž-
ká, mnohdy až depresivní témata. Těžko 
hledají radost na jevišti. Samozřejmě je po-
třeba se bavit o vážných věcech, ale není 
to jenom o tom, život je i o radosti. Když 
se pak zabývají mnoho zkoušek různými 
problémy, nevím, jestli je to cesta, která 
jim pomůže, ale rozhodně to nechci baga-
telizovat a je to jen můj osobní pohled na 
současnou mladou scénu. Pokud přijde 
soubor s dobrou komedií, která má v sobě 
nějaké poznání, nějaký posun, měl by 
to být na konci především posun k oné 
životní radosti. A to bych ráda viděla. 
Soubor by měl dát prostor ve svých hrách 
všem věkovým kategoriím. Jsem optimista 
a mladí budou jistě na scéně přibývat.

• Martina Šůsová
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Historie domů v Horažďovicích  
v letech 1600–1800, vnitřní město
Radnice – 11. část

Mezi jednu z posledních investic do staré 
radnice náležela nabídka prací na opravu 
věže. V roce 1918 připravil klempíř Josef 
Majer návrh rozpočtu na nové oplecho-
vání věžice na radnici. Na věž mělo být 
použito 55 m2 pozinkového plechu. Na 
vrcholu věže počítal s umístěním makovi-
ce a tepaného městského znaku. 

V létě letošního roku 2026 uplyne přes-
ně sto let od rozhodnutí zbourat starou 
radnici. Všemu předcházela demolice čás-
tí starého obecního pivovaru, který nava-
zoval na budovu radnice v Ševčíkově ulici. 
Již v roce 1921 navrhuje městská rada pře-
stavět hostinec a varnu na byty pro obec-
ní zaměstnance. Současně byly vypsány 
ceny za „nejlepší náčrtky“ budoucí stavby. 
Bourací práce začaly s počátkem roku 
1924 a radní na svém dubnovém zasedání 
uvádějí, že „při bourání varny a valeček 
nastaly ve zdech a klenbách sousední 
radnice trhliny“. K znaleckému posud-
ku byl povolán stavitel Alois Čech, který 
konstatoval, že štítová zeď radnice hrozí 
sesutím. A ještě téhož dne navrhují radní 
na zastupitelstvu jednohlasně „nutnost 
přestavby radnice na dvoupatrový obytný 
dům“. Na zasedání zastupitelstva 22. květ-
na 1925 se již řeší definitivní rozhodnutí, 

jak s budovou radnice naložit. Památkový 
úřad nesouhlasil s bouráním historické 
budovy a nabídl 33% dotaci na její opra-
vu. Důvodem pro zbourání stavby bylo 
zřejmě umístění úřadu spořitelny, která 
by musela být přestěhována do přízemí, 
což se z „konkurečních“ důvodů neuká-
zalo jako vhodné. Spořitelna potřebovala 
důstojnější prostor, který by nabídla až 
nová budova radnice. Na společné schůzi 
městské rady s výborem spořitelny se 
jednalo hlavně o spolufinancování ze 
strany spořitelny. Výsledkem jednání byla 
půjčka 450 000 Kč na 7% úrok. Respekti-
ve 5,75% úrok a 1,25 % úmor, který bude 
splácet obec ze 2/3 a spořitelna z 1/3. Ná-
sledně bylo zastupitelstvo postaveno před 
konečné rozhodnutí. „Buď novostavbu 
nebo důkladnou opravu“. Jednohlasně se 
rozhodlo pro zbourání staré radnice.

Datum 22. květen 1925 se tak stal čer-
ným dnem pro budovu, která formovala 
dějiny města po dobu 500 let. Památkový 
úřad stále doufal, že se podaří zvrátit 
rozhodnutí zastupitelstva města a nabí-
zel v prosinci tohoto roku, že pořídí na 
své náklady stavební plány na propojení 
obou budov (podobně, jako je to dnes). 
V dopise zaslaném městskému úřadu se 
snažil prosadit „zachování staré radnice“. 
Zajímavé je, že se s bouráním radnice 

započalo bez součinnosti s památkovým 
úřadem. V červnu roku 1626 se tázal 
památkový úřad jak to, že bylo započa-
to s bouráním, když nebylo ukončeno 
jednání s úřadem o předchozí variantě 
adaptace staré budovy. Žádá o stanovisko 
k celé věci a oznamuje, že 3. července 
bude vykonána prohlídka současného 
stavu. Do té doby měly být demoliční 
práce pozastaveny. Podobně se domáhal 
26. června Kroužek přátel starožitností 
pro Plzeň a okolí v rozhořčeném dopisu 
adresovaném Památkovému úřadu pro 
Čechy v Praze, aby bylo zakročeno proti 
bourání radnice v Horažďovicích. V do-
pise uvádí „radnice jest vskutku pozoru-
hodnou stavbou a její zboření by bylo na 
škodu města“. 

Díky tomu, že radní z nějakého 
důvodu nepřizvali památkový dozor 
k demoličním pracím, přišli jsme všichni 
o podrobnou dokumentaci, jak asi vypa-
dala stará radnice uvnitř. Mohli jsme se 
dozvědět více o její stavební minulosti. 
Současně se také mohlo do dnešních dnů 
zachovat i více artefaktů jako kamenná 
ostění nebo zmíněné kamenné míry 
z pivovaru. Nemáme fotografie vnitřních 
prostor. Nevíme, jak vypadaly sklepy, 
historické zámky na dveřích a podob-
ně. Také se již nedozvíme, jaká výmalba 
se nacházela v sálech radnice či na její 
fasádě. Mohl se zde nacházet znak města, 
erby vrchnosti či zasedajících měšťanů. 

01

02
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Díky Karlu Němcovi máme alespoň 
několik dílčích informací k bourání 
radnice zahájené 21. 6. 1926. Vše uveřej-
nil v kronice města, kde uvádí: „Dělo se 
tak pod dozorem p. E. Frieda z Plzně, 
stavbyvedoucího stavitele Rádla. Dalo 
se očekávat, že budova staré radnice dá 
hodně práce, ale skutečnost předstihla 
očekávání. Staré vápno změněné již v ká-
men vzorovalo dobře špičákům dělníků. 
Tak šla práce zvolna kupředu. Nejprve 
sundána radniční věž dřevěná, plechem 
pobitá. Touto dobou leží ještě u kostela 
na náměstí a dle zpráv bude jí asi použito 
na církevní budovu církve českosloven-
ské, jež bude upravena z domu cukráře 

p. Topičovského. Při bourání se ukázalo, 
že nynější přístavek směrem k náměstí 
(krám a strážnice) jest z doby pozdější 
– po roce 1619 přistavěný.“ V sousedství 
opěrných pilířů ze strany Ševčíkovy ulice 
„byly čtyři schody do původní síně, z níž 
byl vstup do rathouzní hospody v soused-
ství starého pivovaru se nacházející. …
Když byly odstraněny veškeré zdi, přišlo 
se v přízemí asi 50 cm nad podlahou na 
zazděný dřevěný truhlík o rozměrech 
100 cm × 15 cm × 15 cm. V něm vložen 
byl prastarý železný nůž as 31 cm dlouhý 
s malými součástkami pochvy a s částí 
dřevěných střenek. Nález byl učiněn ve 
zdi síně výslechu a zdá se, že to byl asi 

corpus delicti nějaké významné události. 
Jinak mimo střepy kachlové, klíč a pár 
mincí méně významných nenašlo se niče-
ho. Pod budovou přišlo se na tři poschodí 
sklepů. … Kvůli zajištění novostavby bylo 
nutno sklepy na dvou místech zazdíti. 
Tím jest vstup do nich pro budoucnost 
znemožněn“. Celý popis bouracích prací 
včetně plánku původních sklepů, jeho 
popisu a zakreslení umístění pamětní 
časové schránky uveřejnil Karel Němec 
v Kronice města Horažďovic 1919–1927, 
str. 85–87. Je k dispozici v elektronické 
podobě na www.portafontium.eu. Z bou-
racích prací se dochovalo alespoň několik 
fotografií, jak uvádí zápis stavebního do-
zoru z 10. srpna, ve kterém stojí: „Vzhle-
dem k tomu, že klenutí staré radnice bylo 
provedeno ve zvláštním stylu dosti staré 
doby, nechaly se tyto od pana Jiříčka 
ofotografovat a usneseno by městská rada 
panu Jiříčkovi vydala objednací lístek.“

Pokračování příště

• MgA. Jindřich Šlechta

01 Stará radnice na obraze Františka Pavlíka. 
Tempera na papíře, nedatováno, soukromá 
sbírka. Pracoval jako kulisák na Barrandově 
a výtvarně se podílel na prvních českých 
velkofilmech (Jan Roháč z Dubé 1947, Jan Hus 
1954, Jan Žižka 1955, Proti všem 1956, Hrátky 
s čertem 1956). Stal se držitel několika ocenění 
za svoji práci.

02 Stará radnice, pohled do Ševčíkovy ulice,  
archiv muzea

03 Bourací práce radniční budovy, pohled 
z východní strany k náměstí, archiv muzea

04 Bourací práce radniční budovy, pohled 
z Ševčíkovy ulice, archiv muzea

03

04
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Kurz bude probíhat 
vždy od 

15:30 - 16:15

ŠKOLÁČEK 2026

Na vaše děti se těší paní učitelky
Eva Nováková a Ivana Stulíková

Děti se seznámí se školou a nebudou se obávat vstupu do
nového prostředí. Společně s námi budou zlepšovat
všechny dovednosti, které potřebují k úspěšnému startu ve
škole (motoriku, zrakové a sluchové rozlišování, pravolevou
orientaci, držení psacího náčiní ... ). V rámci her budou děti
trénovat také svoji pozornost a soustředění.

21.4. 2026

28.4. 2026
5.5. 2026

12.5. 2026
19.5. 2026

26.5. 2026

14.4. 2026

9. 6. 2026 informativní schůzka pro rodiče 

www.zsblatenska.horazdovice.cz
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Hrátky 
s pamětí
s trenérkou ČSTPMJ Lenkou Šimonovou

úterý 21. dubna 2026 • 14.30 
• sál Městské knihovny Horažďovice

Nenechte svůj mozek zahálet!
Kvízy, testy a praktické ukázky trénování paměti.
Přijď te mezi nás! A nezapomeňte na brýle!

Městská knihovna • Horažďovice

Horažďovice • perla Otavy

Pěšky  
kolem Česka
středa 15. 4. 2026 • 18.00 • sál Městské knihovny 
Horažďovice

Beseda s Petrem Nazarovem
Vydejte se s námi na 2100 km dlouhou pouť malebnou 
a rozmanitou příhraniční krajinou naší země, plnou nevšedních 
zážitků, inspirativních setkání a objevování přírodních krás 
i skrytých koutů

Městská knihovna • Horažďovice

Horažďovice • perla Otavy

Jak si poradit 
s doporučeními 
lékaře
středa 1. 4. 2026 • 14.00 • Charita Horažďovice (4. p.)

Beseda s primářkou Nemocnice následné péče Horažďovice 

MUDr. Hanou Veselovskou

Městská knihovna • Horažďovice

Charita • Horažďovice

Horažďovice • perla Otavy

18 inzerce



Horažďovice • perla Otavy

HODY, HODY, 
DOPROVODY
Velikonoční hra na Ostrově

14 stanovišť, 9 hádanek 

od středy 1. dubna do středy 15. dubna 2026
park Ostrov Horažďovice

Začátek a konec hry je u dřevěné infobudky na začátku parku Ostrov.

V infobudce najdete odpovědní kartičky a tužky (k zápisu odpovědí).  

Vyplněné kartičky bude možné vhodit v cíli do schránky. 

Kartičky slosujeme a 10 výherců budeme kontaktovat.

Přejeme krásné Velikonoce.

inzerce 19



AKCE V RÁMCI OSLAV DNE ZEMĚ
SO 25/04 14:00–17:00 PODBRANSKÝ MLÝN
JARNÍ SWAP PRO MILOVNÍKY OBLEČENÍ I VÁŠNIVÉ ZAHRÁDKÁŘE. PŘIJĎTE SI

KROMĚ OBLEČENÍ VYMĚNIT I SEMÍNKA NEBO SAZENICE.

VSTUP ZDARMA

SWAP OBLEČENÍ, SEMÍNEK A SAZENIČEK

KONTAKT: BARBORA HANZÍKOVÁ (778 701 512)

ENVICENTRUM PROUD HORAŽĎOVICE

Soutěž pro žáky a studenty  
do 21 let o nejlepší fotograÛe  
na téma „architektonické dědictví“.

Uzávěrka zaslání fotograÛí  
je 13. ledna 2027.  

Slavnostní vyhlášení vítězů a předání cen 
proběhne u příležitosti Mezinárodního dne 
památek a sídel v dubnu 2027 v Praze.

Registrace a informace na  
www.mladifotografujipamatky.cz

     Tábor Málkov 2026 
PS Prácheň Horažďovice pořádá ve dnech 01.-18. července 2026 

letní dětský tábor –  MÁLKOV 2026 
 

Aktuálně ještě máme nějaká volná místa, takže pokud si chcete hrát,  
poznat nové kamarády a užít si prázdniny u nás na táboře – šup sem. 
 
 
Případní zájemci pište na  
email: otavaci@centrum.cz  
nebo volejte na  
tel. 602120168 

Otaváci   

POZNÁVEJ, FOŤ A VYHRAJ
Od 1. května do 31. srpna 2026

Soutěž o ceny
Navštivte naše města a fotografujte kašny.

Sbírejte body a vyhrajte hodnotné ceny.

www.cestovatelskyfotodenik.cz

Stáhněte si mobilní aplikaci ještě dnes!

      

                                                                                                                                                                                                      

Pořádá Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska

20 inzerce



Program:

plavání pod vedením zkušených plaveckých instruktorek a trenérek

výukový program z historie starověkého Egypta 

workshop – výroba bonbonů a pralinek s fantazií bez hranic

sportovní hry s tematikou starého Egypta

maškarní Asterixe a Obelixe s Kleopatrou

povídání si s kamarády

kurz první pomoci pod vedením profesionálního školitele

možnost doprovodu jednoho plyšáka s sebou

LÉTO 2026

Mise
Kleopatra

 Příměstský nejen
plavecký tábor 

pro děti od 7 do 15 let 
od 8:00-15:30

I běh 13-17.7.2026
II běh 10-14.8.2026

 tel: 603 481 918, 774 182 987
e-mail: vendy.wieserova@email.cz

CENA: 4 100 Kč
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Prodej slepiček
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky Dominant 
všechny barvy, Green Shell a Dark Shell  
cena od 279 Kč/ks dle stáří.  
Prodej: Horažďovice – u vlak. nádraží

4. 4., 11. 5. a 12. 6. 2026 – 14.40 hod.

Výkup králičích kožek – cena dle poptávky, doprava 
249 Kč za celý nákup. Prosíme objednávat!  
Tel.: 474 778 710, 601 576 270. 
Lze i přes e-shop www.drubezcervenyhradek.cz 
Info: Po-Pá  9.00–16.00 hod.
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Město Horažďovice
1.–15. 4. • park Ostrov
Hody, hody, doprovody
Oblíbená tematická samoobslužná hra

18. 4. sobota • 14.00 • Velký Bor
Den proti úložišti
Protestní akce proti výstavbě úložiště 
jaderného odpadu v naší lokalitě

Připravujeme:

6. 5. • 15.00
Květnové oslavy 
Pokládání kytic, Nektar Boys, historická 
vozidla, občerstvení

Městské muzeum
denně mimo pondělí • 9.00 až 16.00 
Myslí a kladivem
Minerály, hornictví, zlato a perly horního 
Pootaví
A. Červený: Diagnóza krystal 
Stálá expozice alpských minerálů
Stoleté pimprle
Stálá expozice loutek
Neviditelná výstava
Archeologie náměstí rozšířenou realitou

4. 4. • sobota • 10.00 • divadelní sál muzea
Dílna pošumavských řemesel 
Malování na sklo s lektorkou Janou Niklovou 
Rezervace v IC – 371 430 634

28. 4. • úterý • 17.30 • divadelní sál muzea
Opevnění středověkých Horažďovic
přednáška PhDr. Vladislava Razíma  
z NPÚ ÚOP Střední Čechy

Knihovna
1. 4. středa • 14.00 • Charita Horažďovice (4. p.)
Jak si poradit s doporučeními lékaře
Přednáška primářky Nemocnice následné 
péče Horažďovice MUDr. Hany Veselovské
 
2. 4. čtvrtek • 8.30–15.00 • knihovna – odd. 
pro děti 
Velikonoční ateliér
Tvořivá dílna plná barev, vajíček a jarních 
motivů. Pro děti, dospělé, ZŠ 1. st., družiny
Větší skupiny rezervace předem
 
13. 4. pondělí • 9.00–10.00 • knihovna – odd. 
pro děti
Knížko herna
Dopolední program pro rodiče s dětmi 
2–4 roky
 
15. 4. středa • 18.00 • sál knihovny
Pěšky kolem Česka
Beseda s cestovatelem a fotografem Petrem 
Nazarovem
 
21. 4. úterý • 14.30 • sál knihovny
Hrátky s pamětí
s trenérkou ČSTPMJ Lenkou Šimonovou
Kvízy, testy a praktické ukázky trénování 
paměti
 

do 31. ledna 2027 • knihovna – odd. pro děti
Soutěž o vstupenky do Techmanie
Více info v knihovně

Kulturní dům
3. 4. pátek • 20.00
Brutus rock – celovečení bigbít

18. 4. sobota • 10.00
Michal Nesvadba – vystoupení pro děti

24. 4. sobota • 19.00
Vlasta Redl – koncert

26. 4. neděle • 15.00
Posezení s písničkou 
Myslivecká kapela Atlas

Charita
7. 4. úterý • 15.00 • jídelna DPS Palackého
Posezení s harmonikou

14. 4. úterý • 14.00 • hala DPS Palackého
Módní přehlídka

16. 4. čtvrtek • 10.00 • společenská místnost 
DPS Palackého 
Mezigenerační jarní tvoření seniorů a dětí 
z KMŠ Duha

22. 4. středa • 9.30 • společenská místnost 
DPS Palackého 
Vědomostní soutěž: Město, jméno, zvíře, věc

28. 4. úterý • 13.00 • jídelna DPS Palackého 
Holky v akci – pečení

30. 4. čtvrtek • 16.00 • hala DPS Palackého 
Čarodějnický koncert ZUŠ Horažďovice

Envicentrum PROUD
25. 4. sobota • 9.00 • Sraz u Podbranského 
mlýna
Den Země – Není kukačka jako kukačka
Výprava do jarní přírody za zajímavými 
rostlinami a živočichy. Jedinečná příležitost 
potkat kukačky ptáky i rostliny. Nenáročná 
trasa, vhodná pro každého. Délka cca 
4 hodiny.

25. 4. sobota • 14.00–17.00 • Podbranský mlýn
Den Země – Swap oblečení, semínek 
a sazenic
Swap pro milovníky oblečení i vášnivé 
zahrádkáře. Přijďte si kromě oblečení vyměnit 
i semínka nebo sazenice.

26. 4. neděle • 14.00–16.00 • Přírodovědná 
stanice
Den Země  
Netradiční komentovaná prohlídka
Jarní rodinné odpoledne v Přírodovědné 
stanici. Krmení zvířat ve vnitřních 
a venkovních chovech.

Prácheň žije!
Víkend pro Prácheň 25.–26. 4.

24. 4. • pátek • 16.00 • sraz na parkovišti 
na Práchni
Jarní prohlídka hradiště
s průvodcem Mgr. R. Vaňkem

25. 4. sobota • 15.00 • sraz na parkovišti 
na Práchni
Botanická exkurze 
v přírodní rezervaci Prácheň s botanikem 
Ing. Radimem Pauličem v rámci Dnů 
dobrovolnictví Plzeňského kraje

25. 4. sobota • 18.00 • Hotel Prácheň
Oslava zakončení jarních brigád
s brigádníky a zástupci Nadace Partnerství

26. 4. neděle • 14.00 • kostel sv. Klimenta 
Prácheň
Pouťová mše svatá – ŘKF Horažďovice
Atrakce a stánky ve Velkých Hydčicích

Kavárna Šibule
12. 4. neděle • 15.00 
Dostaveníčko...
Veselé odpoledne s Pína Bandem ze Sušice

Hotel Prácheň
3.–6. 4. • pátek – pondělí • 11.00–22.00
Kulinářské dny – Velikonoční menu
Rezervace: Hotel Prácheň (376 383 634)

24. 4. pátek • 19.00
Ševčíkovy hudební večery
Epoque Quartet 
Jedno z nejznámějších českých smyčcových 
kvartet. Hudební stálice oblíbené televizní 
taneční show StarDance. Vstupné 150 a 80 Kč, 
děti do 10 let zdarma. Rezervace vstupenek 
na tel. 603 229 582.

Ostatní
26. 4. neděle • 14. 00 • Kostel sv. Klimenta 
na Práchni 
Poutní mše svatá
Hudební doprovod Kostel Band
Pořádá Farnost Horažďovice

Uzávěrka dalšího čísla je 21. dubna 2026 v 10.00 hod., vydání 
30. dubna 2026. Redakce si vyhrazuje právo vybrat k otištění 
příspěvky pisatelů podle potřeb OBZORU. Příspěvky svým 
rozsahem delší než jeden list A4 budou redakčně kráceny. 
Náklad 2 700 výtisků. Distribuováno do každé rodiny 
horažďovického obvodu zdarma. Vydavatel a nakladatel 
Město Horažďovice, Mírové náměstí 1, IČO 00255513. 
Tel.: 371 430 557, e ‑mail:  
obzor@muhorazdovice.cz. Za věcnou a jazykovou správnost 
textu odpovídají autoři. Redakční rada:  
Ing. Hana Kalná, Mgr. Ing. Pavel Vondrys, Jitka Chalupná. 
Povoleno OkÚ Klatovy pod registrační značkou MK ČR 
E 11846. 2788‑080X. Tisk: Dragon Press, Klatovy.
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